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Καθώς έψαχνα χθες στη βιβλιοθήκη μου,βρήκα ένα βιβλίο με μικρά μυστικά για τις 
χειροποίητες δημιουργίες μας!! Σκέφτηκα λοιπόν να μοιραστώ μαζί σας μερικά 
από αυτά!!  Ας δούμε πως μπορούμε να συντηρήσουμε τις χειροποίητες 
δημιουργίες μας!!
Δαντέλες και κεντήματα: To νερό που βράσατε τα μακαρόνια είναι τέλειο για να 
πλύνετε δαντέλες και κεντήματα. Μετά ξεπλένετε με νερό στο οποίο θα 
προσθέσετε λίγο ξύδι.
Λευκές και αστραφτερές κουρτίνες: Προσθέστε λίγες σταγόνες (μόνο λίγες 
σταγόνες),οξυζενέ στο νερό που θα τις ξεπλύνετε ή αφήστε τις μέσα σε νερό με 
αλάτι και μετά πλύντε τις απαλά.
Λευκά πλεκτά: Για να φύγει η κιτρινίλα από τα άσπρα πλεκτά και να γίνουν 
κατάλευκα,πλύντε τα κανονικά και μετά βουτήξτε τα μέσα σε νερό με οξυζενέ (σε 
αναλογία μια κουταλιά οξυζενέ 12 βαθμών σε κάθε λίτρο νερό).
Δάφνη εναντίον σκόρου: Βάλτε μερικά φρέσκα κλαράκια δάφνης στη ντουλάπα 
σας,γιατί το άρωμά της απομακρύνει το σκόρο απο τα αγαπημένα μας πλεκτά.
Λεκέδες από λάδι: Όταν κάποιο τραπεζομάντιλο λερωθεί με λάδι,πρίν το 
πλύνετε, τρίψτε τους λεκέδες με βρεγμένο άσπρο σαπούνι μπουγάδας. Μετά 
πλύντε το κανονικά. Για να καθαρίσετε το λεκέ από λάδι στη βαμβακερή σας 
μπλούζα,τρίψτε με βενζίνη καθαρισμού και πασπαλίστε λίγο ταλκ. Αφαιρέστε το 
ταλκ βουρτσίζοντας δυνατά το ρούχο. Αν οι λεκέδες από λάδι επιμένουν στα 
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βαμβακερά υφάσματα,τρίψτε τους με λίγο απορρυπαντικό για τα πιάτα.
Λεκέδες από σκουριά: Για να βγάλετε τους λεκέδες σκουριάς από το λευκό σας 
μπλουζάκι,βάλτε στο λεκέ μια φέτα λεμόνι χωρίς τη φλούδα,από πάνω 
τοποθετήστε ένα λευκό πανί και σιδερώστε με καυτό σίδερο. Επαναλάβετε τη 
διαδικασία αν χρειαστεί. Για να βγάλετε τους λεκέδες σκουριάς από τα 
ασπρόρουχα,απλώστε το ρούχο επάνω σε ένα καθαρό πανί. Ρίξτε επάνω στο λεκέ 
μερικές σταγόνες λεμόνι. Στο μεταξύ ζεστάνετε καλά ένα κουτάλι της σούπας στη 
φωτιά του γκαζιού ή σε βαμβάκι ποτισμένο με οινόπνευμα. Βάλτε επάνω στο λεκέ 
ένα μαντίλι ανοιχτό και περάστε το κουτάλι καλά ζεσταμένο. Αν ο λεκές δε φύγει 
με την πρώτη φορά,επαναλάβετε!
Λεκέδες από σοκολάτα: Αφαιρέστε τους λεκέδες σοκολάτας από τα 
μάλλινα,μεταξωτά,λινά χρησιμοποιώντας νερό με πολύ λίγη αμμωνία,ενώ από τα 
βαμβακερά με νερό και βορικό οξύ. Από τα συνθετικά δοκιμάστε με χυμό λεμονιού.
Περνάει πιο εύκολα στη βελόνα: Εάν το μάλλινο νήμα δεν περνάει από την 
τρύπα της βελόνας,περάστε με λίγο σαπούνι την άκρη. Γίνεται σκληρή και χωρίς 
χνούδι.
Ελπίζω να σας βοήθησαν και να τα χρησιμοποιήσετε στους »δύσκολους» λεκέδες!!!
Πηγές:  ΡΑΒΩ ΠΛΕΚΩ- zoyridi.blogspot.gr 
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